
 
 
 
 
 
 
 

Stadt Ingolstadt 
Niederschrift über die Sitzung 

des Ausschusses für Sport, Veranstaltungen und Freizeit 
 
 

Sitzungsort: 

Neues Rathaus, Großer Sitzungssaal, II. OG 

Sitzung-Nr.: 

SVA/03/2025 

Sitzungsdatum: 

Dienstag, 06.05.2025 

Sitzungsbeginn: 

16:00 Uhr 

Sitzungsende: 

17:12 Uhr 

Teilnehmerverzeichnis 
 

 Vorsitz 

Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll  

 Ausschussmitglieder 

Herr Stadtrat Robert Schidlmeier  

Frau Stadträtin Brigitte Fuchs  

Herr Stadtrat Albert Wittmann  

Frau Stadträtin Petra Volkwein Vertretung für Herrn Stadtrat Klaus Mittermaier 

Herr Stadtrat Christian De Lapuente  

Frau Stadträtin Agnes Krumwiede  

Herr Stadtrat Christian Höbusch  

Herr Stadtrat Klaus Böttcher  

Herr Stadtrat Ulrich Bannert  

Herr Stadtrat Fred Over  

Herr Stadtrat Karl Ettinger  

Herr Stadtrat Georg Niedermeier Vertretung für Herrn Stadtrat Sepp Mißlbeck 

 
 Entschuldigt 

Herr Stadtrat Sepp Mißlbeck  

Herr Stadtrat Klaus Mittermaier  
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Tagesordnung: 

Eingangs der Sitzung findet die Beratung in nichtöffentlicher Sitzung darüber statt, welche Tages-
ordnungspunkte der nichtöffentlichen Sitzung zugewiesen werden. 

Öffentliche Sitzung 3 
1 .  Integration des Afrikafests in das Bürgerfest  

(Referent: Herr Grandmontagne)  
Vorlage: V0271/25 3 

2 .  Sondernutzung Tische und Stühle, Außenbestuhlung KuK- Kochen und Kreatives, 
Kupferstraße 15  
(Referent: Herr Hoffmann)  
Vorlage: V0212/25 4 

3 .  Außenbestuhlung für folgenden Gastronomiebetrieb Caffetteria Capri, Milchstraße 4 
(Referent: Herr Hoffmann)  
Vorlage: V0222/25 5 

4 .  Sondernutzung Tische und Stühle, Außenbestuhlung Bombay Palace,  
Münchener Straße 103  
(Referent: Herr Hoffmann)  
Vorlage: V0235/25 5 

5 .  Außenbestuhlung für folgendes Ladenlokal / Bar-Lounge / Boutique Camerino Concept 
Store, Ludwigstraße 12  
(Referent: Herr Hoffmann)  
Vorlage: V0236/25 5 

 

Bürgermeisterin Dr. Deneke-Stoll eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass der Ausschuss für Sport, 
Veranstaltungen und Freizeit ordnungsgemäß geladen wurde und 13 Mitglieder erschienen sind. 
Der Ausschuss für Sport, Veranstaltungen und Freizeit ist damit beschlussfähig. 

Danach gibt der Ausschuss für Sport, Veranstaltungen und Freizeit seine Zustimmung zu vorste-
hender Tagesordnung (§ 38 Abs. 2 der Geschäftsordnung) 
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Öffentliche Sitzung 

 Beschließend 

 1 . Integration des Afrikafests in das Bürgerfest 
(Referent: Herr Grandmontagne) 
Vorlage: V0271/25 

  
  

Antrag: 
 
Es wird der Integration des Afrikafests in das Bürgerfest zugestimmt.  
 
          
Herr Klein erläutert, dass bereits im Rahmen der Diskussion über das Bürgerfest 

2025 Möglichkeiten einer Umstrukturierung der Feste erörtert wurden. Dem Vor-

schlag, das Afrikafest in das Bürgerfest zu integrieren, sei man aufgrund des Kosten-

drucks des Amtes und des Referates nachgegangen. Angesichts dessen habe man 

Kontakt zu den Mitveranstaltern der beiden Feste aufgenommen, um zu prüfen, ob 

dies zeitlich machbar sei. Letztendlich sei die Integration bereits in diesem Jahr reali-

sierbar und solle auch in Zukunft dauerhaft praktiziert werden. Durch die Integration 

des Afrikafestes in das Bürgerfest könnten die Sicherheitsmaßnahmen, Verkehrsab-

sicherungen sowie die Kosten reduziert werden. 

 

Stadtrat Ettinger hält die Integration für eine gute Idee und sieht darin einen Schritt 

zurück zum ursprünglichen Bürgerfest mit verschiedenen Angeboten. Er erkundigt 

sich, ob bereits Gespräche mit den Gastronomen vor Ort geführt werden. 

 

Herr Klein bestätigt, dass bereits Gespräche mit den Gastronomen geführt werden. 

Dabei sei es wichtig bei der Integration, eine Lösung zu finden, um das Afrikafest in 

der gewohnten Art und Weise zu erhalten. 

 

Stadtrat Bannert befürwortet die Integration des Afrikafestes.  

 

Stadträtin Krumwiede begrüßt ebenfalls die Integration des Afrikafestes in das Bür-

gerfest und sieht darin ein Einsparpotenzial bei den Kosten der Sicherheitsvorkeh-

rungen. 

 

Mit allen Stimmen: 

Entsprechend dem Antrag genehmigt. 
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 Beschließend 

 2 . Sondernutzung Tische und Stühle, Außenbestuhlung KuK- Kochen und Kreati-
ves, Kupferstraße 15 
(Referent: Herr Hoffmann) 
Vorlage: V0212/25 

  
  

Antrag: 
 
Der Antrag des Ladenlokals „KuK- Kochen und Kreatives“, auf Genehmigung einer 
Außenbestuhlung (Außengastronomiefläche) vor dem Gebäude Kupferstraße 15 wird 
genehmigt. 
 
 
Herr Dormeier informiert, dass die Zustimmung der Bezirksausschüsse bezüglich der 

Anträge auf Außenbestuhlung vorliege. Bezüglich des Bombay Palace sei zudem die 

Fahrradbeauftragte eingeschaltet worden, um mögliche Probleme mit Fuß- und Rad-

verkehr zu vermeiden. Er schlägt vor, Vorratsbeschlüsse hinsichtlich der Außenbe-

stuhlung bei Caffetteria Capri und Camerino Concept Store zu fassen, da hier bereits 

wieder Pächterwechsel anstehen. Bei ähnlicher Nutzung (Konzept und Flächen-

größe) könnte somit der Genehmigungsprozess vereinfacht werden. 

 

Stadtrat Schidlmeier begrüßt die Außengastronomie, da sie die Innenstadt beleben 

würde. Bei den Vorratsbeschlüssen würde man sich grundsätzlich Arbeit sparen, al-

lerdings sollte jeder Einzelfall individuell -zunächst im Verwaltungshandeln- geprüft 

werden und ggf. nochmals in den SVA eingebracht werden. Insbesondere müsse da-

rauf geachtet werden, den Fußgängerweg für Kinderwagen und Rollstuhlfahrer frei-

zuhalten. 

 

Stadtrat Höbusch äußert Zweifel am Erfolg der Außengastronomie am Bombay Pa-

lace, da die Münchener Straße sehr befahren sei. Er erkundigt sich, ob noch weitere 

Anträge von anderen Gastronomien ausstehen. 

 

Herr Dormeier stellt klar, dass derzeit keine weiteren Anträge vorliegen.  

 
Mit allen Stimmen: 

Entsprechend dem Antrag genehmigt. 

 
 
 

  



Niederschrift Sitzung des Ausschusses für Sport, Veranstaltungen und Freizeit am 06.05.2025 - 5 - 

 
 Beschließend 

 3 . Außenbestuhlung für folgenden Gastronomiebetrieb 
Caffetteria Capri, Milchstraße 4 
(Referent: Herr Hoffmann) 
Vorlage: V0222/25 

  
  

Mit allen Stimmen: 
Der Antrag des Gastronomiebetriebs Caffetteria Capri auf Genehmigung einer 
Außenbestuhlung vor dem Gebäude Milchstraße 4 wird genehmigt. 
 

  
 Beschließend 

 4 . Sondernutzung Tische und Stühle, Außenbestuhlung Bombay Palace, Münche-
ner Straße 103 
(Referent: Herr Hoffmann) 
Vorlage: V0235/25 

  
  

Mit allen Stimmen: 
Der Antrag des Gastronomiebetriebs „Bombay Palace“, auf Genehmigung einer Au-
ßenbestuhlung (Außengastronomiefläche) vor dem Gebäude Münchener Straße 103 
wird genehmigt. 
 

  
 Beschließend 

 5 . Außenbestuhlung für folgendes Ladenlokal / Bar-Lounge / Boutique Camerino 
Concept Store, Ludwigstraße 12 
(Referent: Herr Hoffmann) 
Vorlage: V0236/25 

  
  

Mit allen Stimmen: 
Der Antrag des Ladenlokals „Camerino Concept Store GmbH“, auf Genehmigung ei-
ner Außenbestuhlung (Außengastronomiefläche) vor dem Gebäude Ludwigstraße 12 
wird genehmigt. 
 

  
 

 

 
- Hiermit ist der öffentliche Teil der Sitzung beendet. - 


